



走转改 发现乡村魅力

即便不是旅游旺季，来庄园参观的游客也是络绎不绝。

应彪两次悬挂“良田千顷”的金字招牌，土地商铺遍及山东、陕西、河南三省八县，而被称为“百万富翁”。后来，慈禧太后逃难西安，回銮北京时，路过康店，康家出钱监工修造黑石关、县城、宫殿行宫和“龙窑”，花费了100多万两银子，又向清廷捐赠白银100万两，慈禧说不知此地还有一个康百万富翁。从此，“康百万”这个皇封就广泛地传开了。

走进康百万庄园，你会被这种临街建楼房，靠山筑窑洞，掘险垒寨墙，既保留了黄土高原民居和北方四合院的形式，又吸收了官府、园林和军事堡垒建筑特点的古建筑群所震撼。让人们更为称道的是这里蕴藏的文化底蕴，遍布庄园的砖雕、木雕、石雕等艺术构件，刀法细腻、工艺纯熟、内容繁多、形神兼备，其中不乏“拜师求读”、“尊老爱幼”、“立志成才”、“五子夺冠”等富有哲理的雕刻图案，让宏大的庄园更韵味十足，这也从侧面解释了康百万能够富十二代、四百多年，纵横明、清、民国三个朝代的传奇之谜。

对于巩义人来说，康百万不仅仅是一个景点，一个传奇的财富故事，而且是一座可以挖掘的富矿。康百万庄园一里外的庄头村主任郭献利告诉记者，2011年，庄头村与康百万庄园开始合作，如今村里的2000多亩果园成了康百万的善果基地，基地产的杏、李等水果打着“百万”牌的商标，已经走向省内外。而从去年起，康百万庄园便借助住宅区内两株树龄超过300年的葡萄树，开始与合作的庄头善果基地、汇鑫农业示范园百万善果基地、康北百万善果基地，共同培育数千株葡萄苗，将老葡萄园开枝散叶，打造百年老葡萄经济。

目前，康百万庄园正在创建5A级景区。“康百万庄园不仅仅是巩义的财富，而且是河南的财富，未来的发展只会更好。”李春晓说，“相信随着知名度的日益增长，会为地方经济发展带来更多的机遇。”

一座庄园 一个传奇

本报记者 覃岩峰 文/图



庄园建筑结构很有特点。

已近深秋，天气转凉，虽然不是周末，但在巩义市康百万庄园门前，游客依然很多。游客们忙着在刻有“豫商家园”的石碑前合影留念，而对于很多在庄园边卖小吃、字画等物品的康南村村民来说，这也意味着一天生计的开始。

背靠邙山，面朝洛河，位于巩义市康店镇康南村的这座明清庄园依然是巩义的最具代表性的一张名片，它不仅仅是河洛康家传奇的见证，还是一个城市源源不断的发展动力。

“前两天，韩国信川康氏的代表们刚走，香港的康氏家族又过来了。”康百万庄园文物保管所所长李春晓告诉记者，与去年相比，康百万庄园今年的游客依然呈增长态势，现在康百万基本不需要大的宣传，只要来过的游客无不对其推崇备至。

康百万庄园是典型的清明建筑，这个坐落在邙山半腰的建筑群，从远处看，就像洛河岸边的一朵莲花；从高处看，它的地形又像是饮水洛河的万年龟。由于它背依邙山，面临洛水，因而有“金龟探水”的美称。李春晓介绍说，所谓“康百万”是由于当时的庄园主康

荥阳农业双十佳评选揭晓

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱利雅)经过近3个月的实力展示和投票评选，荥阳2014“玉林之源杯”荥阳农业双十佳评选结果昨日正式出炉。

获得2014“玉林之源杯”荥阳十佳休闲农业园区的是：新田城农夫乐园、虎牢关生态园、优河湾生态园、万宝生态大庄园、侃园百果生态农业观光园、惠众农场、文棋生态园、树莓生态园、大福地生态农业观光园、嘉盛三水源农业生态观光园。

获得2014“玉林之源杯”荥阳十佳农民专业合作社的是：桃园小麦专业合作社、灵素农业生产专业合作社、锦地果蔬专业合作社、联合养

猪专业合作社、长丰金银花种植专业合作社、新田地种植专业合作社、王村镇黄河滩水产养殖专业合作社、广武山林果专业合作社、蜂蜜农家养蜂专业合作社、王村镇留村蔬菜专业合作社。

此次评选一方面全面展示荥阳休闲农业园区、农民专业合作社的发展成果，激发人民群众投身都市现代农业发展的积极性；另一方面，为该市休闲农业园区、农民专业合作社的建设和发展指明方向，树立了标杆，示范带动更多的休闲农业园区、农民专业合作社向生产标准化、管理规范化的目标迈进，并在发展中做大、做强、做出特色，推动荥阳都市现代农业快速发展壮大。

新郑开建小区电动车充电棚



本报讯(记者 高凯 通讯员 沈磊文)一块钱硬币，充电5小时，挡风遮雨，又安全方便。昨日，记者从新郑市了解到，该市住宅小区开始分批建设电动车充电棚，以方便市民为电动车充电。

记者在新郑市秀水新华城小区内看到，智能供电管理系统有显著的操作流程提示，社区居民可以选择空闲的插座，进行投币或刷卡，这样控制器就会给相对应通道的插座供电。充电结束后，系统会自动断电。

新郑市有关部门的工作人员介绍说，随着电动车的日益普及，电动

车充电安全成为社区居民关注的重点，其中一些电动车车主为方便自己，将电动车停放在楼道或楼梯间内充电，更是引发了社区居民对火灾、漏电事故的担忧。

对于小区安装集中供电管理系统对电动车进行充电，住宅小区的居民们纷纷表示支持。目前，新郑市已在秀水新华城、丽水华庭等五个小区建立了电动车充电棚。下一步，还将对照建设标准，在其他小区分批增建。

图为社区居民使用智能充电系统充电。



巡防爱心岗 保学生安全

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱志强 文/图)为给辖区广大师生营造一个整洁、有序、安全的环境，今年以来，中牟县青年路街道以“巡防爱心岗”为切入点，在辖区中小学、幼儿园门前设立“巡防爱心岗”。

据了解，青年路街道办事处治安巡防队在早、中、晚小学生上下学、幼儿园儿童出入园的4个重点时段，派出当班巡防队员在校园门口执勤(如图)，负责疏导交通、护送学生过马路、严防暴力伤害等恶性案件发生；发现有可疑情况和可疑人员活动，第一时间进行处置。

截至目前，“巡防爱心岗”共调解校园周边纠纷49起，制止打架斗殴15起，移交公安机关各类可疑人员3名，校园及周边治安环境显著改善，涉校刑事、治安案件与安全事故下降明显。

用好群众路线

17年遗留问题“一朝清”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲)“我们一家10口人，仅有4口人的责任田，过去我反映过多次，今年终于解决了，千言万语表达不了我的谢意。”昨日上午，中牟县东风路街道孟庄村委门前，来自该村曹庄小组的几十名群众，在鞭炮声中，把一面写有“潜心尽力 公开透明 清理遗留”的锦旗交到村主任章栓手中，用最朴素的方式表达他们的感激之情。

曹庄自然村隶属东风路街道孟庄村委，全村98户，392口人，1997年最后一次调整土地。17年来，46户新增的78口人没有责任田，意见很大，经常有人聚集上访，造成不良影响。由于土地调整问题迟迟得不到解决，曹庄村组几次更换组长，组里各项事务近乎瘫痪。

今年4月，由于长期不交电费，中牟县电业局停止该村供电，村里停电十几天，群众生产生活受到严重影响。“我们吃水到附近的学校车拉肩扛不说，地里就不行了，蒜薹临近上市，正是需要浇

水的时候，真是急死人了。”曹庄村群众陈素华说。孟庄村委接到群众反映，下决心调整土地，改变现状，解决曹庄村多年遗留问题。村主任章栓先出资金垫付电费，让群众用上水、电，然后组织召开群众大会，商量解决办法。

“我们先后召开全体群众会13次，党员群众代表会不下20次。有问题就开会，让群众充分发表意见，表达诉求。”村主任章栓说。“地没调整前，我们村最睡不着觉的还是我，高兴的。”吴老太是此次调整土地的最大受益者，她的两个儿媳四个孙子，如愿以偿分到了责任田。

党的群众路线活动开展以来，东风路街道建立科级干部联系点制度，实行班子或成员联系村、社区，党员干部包组分户，通过走访、座谈、民主生活会，把群众意见收集上来，通过召开群众会、党员、代表会，让当事人当众发表意见、参会群众现场表决等办法，解决问题，得到群众好评。

李文斌救人事迹引广泛关注

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)昨日上午，荥阳市慈善总会会长张水旺前往慰问李文斌的家属，并送去2万元爱心款。连日来，荥阳市李文斌舍己救人的英雄事迹，引起了社会各界的强烈反响。打电话寻求李文斌家人的联系方式前往慰问的市民络绎不绝。作为新时代学习雷锋的典范，李文斌的英勇事迹，正在广为传唱。

为在全社会传颂李文斌舍己救人的高贵品质，荥阳市将李文斌列入2014年感动荥阳十大人物候选人名单。同时，积极筹备相关申报材料，将李文斌推介为中国好人和郑州市道德模范候选人，荥阳市公安局正为李文斌申请见义勇为基金准备材料。

考虑到李文斌离开后，体弱多病的妻子和正在读高三的女儿失去了经济来源，荥阳市民政局、索河街道办事处上门慰问，并为李文斌的妻子和女儿办理了“双低保”。

严打破坏森林和野生动物资源违法犯罪

新郑森林公安开展“利剑”行动

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱少奇)昨日，记者从新郑市了解到，该市严打破坏森林和野生动物资源违法犯罪的“利剑”专项行动全面展开。

近年来，新郑市在新型城镇化建设中，尤其重视对湿地、水系、绿色植物等生态资源的保护，使辖区的生态环境大幅提升，而对生态资源的有效保护，也吸引了小动物、鸟类等繁衍生息。但是，生态环境的改善，也被违法破坏者盯上，并试图从中牟利。

严打行动开展后，该市森林公安部门重点围绕非法占用林地、团伙盗伐、非法收购、运输木材，以及加工、出售国家重点保护植物等问题，展开严打。同时，在野生动物栖息繁衍地、迁徙停歇地、迁徙通道等区域，重点打击利用围网、枪杀、下套等手段，非法猎捕、杀害候鸟等野生动物的违法行为。

目前，该市森林公安部门成功抓获网上逃犯1名，办理滥伐林木行政案件3起，行政处罚3人。

加大环境综合整治力度

巩义关闭48家“土小”企业

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 姜顺利)记者近日从巩义市了解到，今年以来，该市不断加大环境综合整治力度，截至目前已查处环境违法行为14起，立案调查4起，依法取缔、关闭“土小”企业48家。

据了解，今年巩义市以强化环境执法为抓手，不断加大环境综合整治力度，围绕饮用水源地、自然保护区、尾矿库、涉重金属企业、畜禽养殖场等重点区域和企业，先后出动执法人员720余人次，查处环境违法行为14起，立案调查4起，依法取缔、关闭污染重、规模小、使用土法生产的企业48家。此外，巩义市环保局还办理环保部、省环保厅转办的环境信访案件54件，建立健全重点污染源信息档案20个，12家企业的环境污染突发事件应急预案全部在省厅备案，80家企业的应急预案通过专家评估。

现场“会诊”施工问题

新郑力保地铁2号线顺利南延

本报讯(记者 高凯)为确保地铁2号线顺利南延，近日，新郑市主要领导带领各相关单位负责人到施工现场集中“会诊”施工问题。

据了解，郑州轨道交通2号线南延工程项目北起轨道交通2号线一期工程的终点南四路站，向南途经新郑市龙湖镇、华南城、孟庄镇等区域。在项目建设现场，新郑市有关人员对各标段项目建设现场认真听取建设情况，并就存在的问题进行现场协调解决，需要有关单位和部门参与的，该市还专门明确责任。

针对接下来的建设问题，该市主要负责人表示，针对当前工程建设中存在的施工、安置、道路等问题，新郑市将更加主动地履职、加强协调，重点抓好征地拆迁、工程建设等工作，并及时协调解决建设中的问题，形成整体联动的工作格局，来确保工程进度和质量，确保郑州轨道交通2号线南延工程项目在新郑顺利完成。

巩义新增8个无公害农产品

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺丁乙)日前，记者从巩义市了解到，该市飞天林果科技开发有限公司、丰乐果树种植专业合作社、中岭农林农业开发有限公司等3家企业的8个产品，已经通过农业部农产品质量安全中心认证，成为无公害农产品。

据了解，新认证的8个无公害农产品分别是巩义市飞天林果科技开发有限公司的桃、杏、梨、苹果，丰乐果树种植专业合作社的软籽石榴、桑葚，中岭农林农业开发有限公司的苹果、桃。为了进一步确保产品质量，巩义市农委要求，获证企业要严格落实无公害农产品质量安全主体责任，对照《无公害农产品管理办法》的要求，严格执行无公害农产品生产质量控制措施和生产技术操作规程，在质量管理体系、产地环境及设施、生产过程管理及产品质量管理等方面严格遵守无公害农产品各项规定，建立生产档案记录和获证产品质量追溯制度，切实保障获证产品质量安全。

廉政剧乡村行

本报讯(记者 张立 通讯员 崔远浩)“廉政地方戏，给我们上了一堂别开生面的廉政教育课。”10月20日晚，刚看完廉政戏剧《几行千里》的演出，新密市苟堂镇石庙村党员刘宏涛深情地说。

今年9月以来，新密市纪委联合市豫剧团到全市各乡镇、街道办事处巡回演出，开展“廉政戏剧乡村行”活动，寓教于乐，让基层党员干部、群众了解廉政文化，接受廉政教育，传递正能量。该市豫剧团演出改编创作的大型廉政戏剧《几行千里》，让人民群众在寓教于乐中感受廉政文化。最大限度地调动了群众的积极性和创造性，调动起来，加强对农村基层干部的监督力度，切实维护基层群众利益。

廉政戏剧乡村行，为农村干部群众送上主题鲜明、内容丰富的廉政教育“快餐”，使反腐倡廉教育更加贴近群众、贴近实际、贴近生活。据了解，活动启动以来，已在全市18个乡镇、街道办事处演出30场。